

## اپنے اندر صفاتِ باری کا پیداکرنا ضروری ہے

اگر ہم اللہ تعالیٰ کی توحید کو قائم کرنا چاہتے ہیں تو محض اس کی صفات کا عرفان کافی نہیں بلکہ اپنے اندر ان صفات کا پیداکرنا بھی ضروری ہے ورنہ تو یہ ایک فلسفہ ہے جس کا حسن اور احسان غیر کا دل موہ لینے کے قابل ہے۔ جب تک وہ حسن اور احسان کا جذبہ ہمارے اندر پیدا نہ ہو۔ اس وقت تک ہم دنیا میں توحید قائم نہیں کر سکتے۔  
(حضرت امام جماعت احمدیہ الثالث)

روزنامہ **الفضل** سب سے پہلے  
فون: ۲۲۹  
ایڈیٹرز: سیم سینی  
جلد نمبر ۳۳-۲۹-۱۰۰۰  
ذیقعدہ ۱۴۱۳ھ ۸ ہجرت ۲۳-۱۳-۱۳۸۷  
۸ مئی ۱۹۹۳ء

## نمایاں کامیابی

○ عزیزہ محترمہ سائہ کریبی بٹ صاحبہ بنت مکرم سعید افضل احمد صاحب بٹ صدر جماعت احمدیہ خیرپور نے سال ۱۹۹۰ء میں سکھر بورڈ آف انٹرمیڈیٹ اینڈ سکندری ایجوکیشن سے FSc (Home Economics) میں ۹۲۹ نمبر حاصل کر کے فرسٹ پوزیشن حاصل کی تھی۔ گورنر سندھ جناب محمود اے ہارون صاحب نے سکھر بورڈ کی دعوت پر سال ۱۹۸۹ء سے سال ۱۹۹۲ء تک جو طلباء اور طالبات فرسٹ آئے تھے انہیں گولڈ میڈل اور سلور میڈل دئے۔

چنانچہ مورخہ ۹۳-۳-۲۷ کو ہوٹل ”فورم ان سکھر“ میں تقریب منعقد ہوئی جس میں عزیزہ سائہ کو گورنر صاحب نے گولڈ میڈل عطا فرمایا۔ اور فرسٹ پوزیشن لینے کا سرٹیفکیٹ بھی دیا۔  
اللہ تعالیٰ عزیزہ کے لئے یہ کامیابی بہت ہی بابرکت فرمائے اور مزید کامیابیوں سے نوازے۔

## ارشادات حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ

قرآن شریف کی تعلیم ثابت کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ حکیم ہے اور ذرہ ذرہ اس کے آگے ہے اور اس نے ایسی تعلیم دی ہے جو انسانی قوی کی تکمیل کرتی ہے اور عفو اور انتقام کو محل اور موقع پر رکھنے کے واسطے اس سے بڑھ کر تعلیم نظر نہیں آئے گی۔ اگر کوئی اس تعلیم کے خلاف اور کچھ پیش کرتا ہے تو وہ گویا قانون الہی کو درہم برہم کرنا چاہتا ہے۔ بعض طبائع طبعاً عفو چاہتی ہیں اور بعض مار کھانے کے قابل ہوتی ہیں۔ سب عدالتیں قرآن شریف کی تعلیم کے موافق کھلی رہ سکتی ہیں۔ اگر انجیل کے موافق کریں تو آج ہی سب کچھ بند کرنا پڑے اور پھر دیکھو کہ کیا نتیجہ نکلتا ہے۔ انسان انجیلی تعلیم پر عمل کر ہی نہیں سکتا۔ پس یہ دو نمونے علمی اور عملی تقویٰ کے ہوتے ہیں۔  
(ملفوظات جلد اول ص ۲۹۱)

## ہر امر میں خدا تعالیٰ کی رضا کو مقدم رکھیں

(حضرت امام جماعت احمدیہ الاول)

ہماری جماعت امام کے ہاتھ پر معاہدہ کرتی ہے کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔ رنج میں۔ راحت میں۔ عسر میں یسر میں قدم اگے بڑھاؤں گا۔ بغاوت اور شرارت کی راہوں سے بچنے کا اقرار کرتا ہے۔ غرض ایک عظیم الشان معاہدہ ہوتا ہے پھر دیکھا جاوے کہ نفسانی اغراض اور دنیوی مقاصد کی طرف قدم بڑھاتا ہے یا دین کو مقدم کرتا ہے۔ عامہ مخلوقات کے ساتھ نیکی اور مسلمانوں کے ساتھ خصوصاً نیکی کرتا ہے یا نہیں۔ ہر امر میں خدا تعالیٰ کی رضا کو مقدم رکھے مقدمہ ہو تو جھوٹے گواہوں۔ جعلی دستاویزوں سے محترز رہے۔ دوسروں کو فائدہ پہنچانے کے لئے وعظ کتاب بھی مفید امر ہے اس سے انسان اپنے آپ کو بھی درست

کے دل میں اس کا پورا اثر ہے۔ جب وہ سروں کو نصیحت کرتا ہے تو اپنے دل پر چوٹ لگتی ہے۔ امر بالمعروف میں ابرار کی ایک صفت ہے اور پھر قسم قسم کی بدیوں سے رکتا ہے۔ الخضر (-) جب خود بھلائی حاصل کرتے ہیں ظالم نفسہ ہوتے ہیں تو دوسروں تک بھی پہنچاتے ہیں۔ (-) جو معاہدہ جناب الہی سے کیا ہو اس کو وفاداری سے پورا کرے۔ اور نیکی یوں حاصل کرے کہ میرے ہی افعال نتائج پیدا کریں۔ ایک فلسفی مسلمان کا قول ہے۔ ہ گندم از گندم برود جو ز جو از مکافات عمل غافل مشو (-) اور کھانا دینے میں دیر ہوتے ہیں۔ مسکینوں۔ یتیموں اور اسیروں کو کھلاتے ہیں۔ کلام الہی میں لباس اور مکان دینے کی

## طلباء کیلئے خدمت دین کا

### سنہری موقع

حضرت امام جماعت احمدیہ الثالث فرماتے ہیں۔  
”میں طالب علموں سے کہتا ہوں کہ چونکہ گریموں کی چھٹیاں آ رہی ہیں وہ ضرور وقت عارضی پر جائیں۔ ان کا علم بڑھے گا۔ جہاں وہ جائیں گے وہاں کے لوگوں کے لئے انہیں نمونہ بننے کی کوشش کرنی پڑے گی اور اگر نوجوان ان کے لئے نمونہ بنیں گے تو ان پر بڑا اثر ہو گا کہ چھوٹی چھوٹی عمروں والے اس قسم کا کام کر رہے ہیں۔“

(الفضل ۱۲ فروری ۱۹۷۰ء)

تمام طلباء کی خدمت میں گزارش ہے کہ

تائید نہیں آئی۔ جس قدر کھانا کھلانے کی آئی ہے۔ ان لوگوں کو خدا نے کافر کہا ہے جو بھوکے کو کدہ دیتے ہیں کہ میاں تم کو خدا ہی دے دیا اگر دینا مہور ہوتا۔ ”کلام الہی“ کے دل سورہ یسین میں ایسا لکھا ہے۔ (اور کافر ایمان والوں سے کہتے ہیں کہ کیا ہم انہیں کھانا کھلائیں۔ اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو خود انہیں کھانا دے دیتا) آجکل چونکہ قحط ہو رہا ہے انسان اس فصیح کو یاد رکھے اور دوسرے بھوکوں کی خبر لینے کو بقدر وسعت تیار رہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی محبت کے لئے یتیموں۔ مسکینوں اور پابند بلا کو کھانا دینا رہے۔ مگر صرف اللہ کے لئے دے۔ یہ تو جسانی کھانا ہے۔ روحانی کھانا ایمان کی باتیں رضا الہی اور قرب کی باتیں یہاں تک کہ مکالمہ الہی تک پہنچا دینا۔ اسی رنگ میں رنگین ہوتا ہے۔ یہ بھی طعام ہے وہ جسم کی غذا ہے۔ یہ روح کی غذا۔ غصاویہ ہو کہ اس

باقی صفحہ ۷ پر

باقی صفحہ ۷ پر

روزنامہ	پبلشر: آغا سیف اللہ - پرنٹر: قاضی منیر احمد
افضل	مطبع: ضیاء الاسلام پریس - ربوہ
ربوہ	مقام اشاعت: دارالنصر غربی - ربوہ
	قیمت: دو روپے

۸ - ہجرت ۱۳۷۳ ہش - ۸ - مئی ۱۹۹۳ء

## نیلسن مینڈیلا

### نیا جنوبی افریقہ مبارک ہو

تین سو سال سے گوروں اور کالوں میں تفریق برتنے والے جنوبی افریقہ میں گورے اور کالے برابر کی حیثیت سے زندگی گذاریں گے۔ اس تبدیلی کے لئے کالوں کی جدوجہد اور گوروں کے صدر کی گذشتہ پانچ سالہ کوششیں۔ دونوں کا حصہ ہے۔ آج سے تقریباً تیس برس قبل افریقہ میں نیشنل پارٹی کے نیلسن مینڈیلا نے کہا تھا کہ ان کا ایک خواب جسے وہ شرمندہ تعبیر ہوتا دیکھنا چاہتے ہیں۔ اور وہ خواب یہ ہے کہ جنوبی افریقہ میں تمام نسلوں کے لوگ ایک ساتھ مل کر رہیں نہ کوئی کم ہونہ برتر سب کے حقوق ایک جیسے ہوں اور سب اپنے فرائض کی انجام دہی خوشدلی کے ساتھ کریں۔ یہ خواب دیکھنے کے بعد ان کی جدوجہد کی رفتار اور بھی تیز ہو گئی جس کے نتیجے میں وہ قید خانے کی سلاخوں کے پیچھے چلے گئے اور کسی کو معلوم نہیں تھا کہ وہاں کتنی دیر رہنا پڑے گا۔ وہ قید و بند میں ستائیس سال گزار کر باہر نکلے تو ان کا جذبہ خدمت اور آزادی کی امنگ پہلے سے بھی کہیں آگے نکل چکی تھی۔ اس جدوجہد میں ملکی سفید حکومت سے گفت و شنید شروع ہوئی اور سفید فام صدر ڈی کلارک پر آفرین ہے کہ انہوں نے اپنا مقصد یہی قرار دے دیا کہ کالے اور گورے۔ سب لوگ۔ جنوبی افریقہ میں ایک جیسے شہری ہو کر زندگی بسر کریں گے۔ گفت و شنید کے نتیجے میں نیا دستور ترتیب دیا گیا اگرچہ یہ کام بہت مشکل ثابت ہوئے لیکن راستے کی مشکلیں آہستہ آہستہ دور ہوتی گئیں اور کامیابی نے ان کے قدم چوم لئے۔ اتنی بات کے سلسلہ میں بھی مشکلات پیش آئیں لیکن اب۔ اب خدا کے فضل سے نئے جنوبی افریقہ کی بنیاد پڑ چکی ہے۔ ایک دو روز میں نیلسن مینڈیلا جنوبی افریقہ کے پہلے کالے صدر کا حلف اٹھانے والے ہیں۔ انہوں نے اعلان کیا ہے کہ ان کی پارٹی کے سربراہ نائب صدر ہونگے اور اسی طرح ڈی کلارک بھی نائب صدر ہونگے۔

ہم جنوبی افریقہ کی اس تبدیلی پر نیلسن مینڈیلا کو دعائیں پیش کرتے ہیں کہ ان کی سالہا سال کی کوششیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے بار آور ہوئیں اور ہم تہ دل سے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اس نئے جنوبی افریقہ کو وہاں کے تمام باشندوں کے لئے اور ساری دنیا کے لئے بابرکت کرے۔ ہماری دعائیں ہمیشہ ان کے ساتھ رہیں گی۔ اللہ تعالیٰ انہیں خوش و خرم رکھے اور ترقی کی راہ پر گامزن کرے اور وہاں آئندہ کبھی نسلی امتیاز نہ برتاجائے۔ کہ اس سے بڑی انسانیت کی اور کوئی تزییل نہیں ہو سکتی۔

میں کچھ بے قاعدہ کہتا نہیں ہوں  
میری ہر بات حسب قاعدہ ہے  
میری باتوں کو سوچو اور سمجھو  
تمہارا بھی اسی میں فائدہ ہے



جہاں بت خانہ ہے وہم و گماں کا  
جہاں میں تو خدا کا ترجمان ہے  
مقام اپنا سمجھ منصب کو پہچان  
تو ناموس حرم کا پاسباں ہے

بہت ہیں ٹھٹھے بجلی کے روشن  
تہی انوار سے سینہ ہے یارت  
نہ سوز شب نہ آہ صبحگاہی  
یہ جینا بھی کوئی جینا ہے یارت

تقاضا ہے اسی عشق و جنوں کا  
جو دارائے جہاں کے واسطے ہے  
کشادہ میری آغوش محبت  
زمین و آسمان کے واسطے ہے

زمین و آسمان کا نور ہے تو  
بشر کی آنکھ سے مستور ہے تو  
جو دل کو دیکھتا ہوں پاس ہے تو  
فضا کو دیکھتا ہوں دور ہے تو

اگر غافل ہوں میں بہر خدا بخش  
اگر مجرم ہوں میں میری سزا بخش  
تری محفل کا ہوں ادنیٰ مغنی  
ہنر کی داد دے سو و خطا بخش





## امن وامان اور پنجابی اقدار کا احیاء

پنجاب کے گورنر چوہدری الطاف حسین نے واضح طور پر کہا ہے کہ صوبے میں امن وامان کا قیام اور پنجاب کی اقدار کا احیاء بطور گورنر ان کی ترجیحات میں سرفہرست ہیں۔ انہوں نے ایک انٹرویو میں کہا کہ صوبے کے ہر شہری کو امن اور تحفظ کی فراہمی کو وہ بہت زیادہ اہمیت دیتے ہیں۔ صوبے کے تمام طبقوں کے عوام بلا کسی امتیاز کے یکساں عزت و احترام کے مستحق ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ ذاتی طور پر اس بارے میں بھرپور کوشش کر رہے ہیں کہ صوبے کے ہر شہری کو پر امن، آرام دہ اور کشیدگی سے پاک ماحول فراہم کیا جائے۔ انہوں نے کہا کہ ان کا پلانیشن یہ ہے کہ قانون کا احترام کرنے والے عوام کو پورا احترام اور عزت ملے اور وہ ملکی آئین کے دائرے میں یکساں وقار اور عزت حاصل کریں اور اس سلسلے میں کسی کے سیاسی نظریے، ذات پات، عقیدے یا رنگ و نسل کی کوئی تمیز نہ ہو۔

انہوں نے کہا صوبے میں امن وامان کی صورت حال کو بہتر بنانے کے لئے انہوں نے پولیس کے ڈھانچے میں پولیس اصلاحات کے ذریعے تبدیلیاں لانے کا فیصلہ کیا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ انہوں نے پنجاب پولیس کے سربراہ کو ہدایت کی ہے کہ وہ فوری طور پر ایک اعلیٰ سطحی پولیس ریفارم کمیٹی بنائیں جس میں سینئر ڈپٹی انسپکٹر جنرل پولیس کو شامل کیا جائے۔ یہ مجوزہ کمیٹی بہت جلد ایک تفصیلی رپورٹ تیار کرے گی جس میں پولیس کے ڈھانچے میں بہتری کی سفارشات پیش کی جائیں گی۔ اس میں پولیس افسران کی تنخواہوں، ترقیات، بہتر اوقات کار، ڈیوٹی کے معینہ اوقات، ایوارڈ دیئے جانے، شہید اور زخمی ہونے والے افسران کے ورثاء کو مالی امداد کی فراہمی، سرکاری ٹرانسپورٹ کی سہولت، طبی امداد کی سہولت، تعلیمی رہائش، لائڈری، میس کی سہولت، ان ڈور اور آؤٹ ڈور تفریحی سہولیات وغیرہ شامل ہوں گی۔

انہوں نے کہا کہ ان کی خواہش ہے کہ پولیس والوں کو ایسی پرکشش مالی ترغیبات دی جائیں جو بجٹ کی حدود کے اندر ہوں تاکہ ان کا مورال بلند کیا جاسکے۔ انہوں نے کہا کہ اس کمیٹی کی سفارشات

کی روشنی میں اگر ضروری ہو تو پولیس رولز میں بھی مناسب تبدیلیاں کی جائیں گی تاکہ قانونی کمزوریوں پر قابو پایا جاسکے۔ انہوں نے بتایا کہ فوری طور پر پولیس فورس کو جدید ہتھیار فراہم کئے جا رہے ہیں اس کے علاوہ جدید ٹرانسپورٹ، موصلاتی رابطے کے ذریعے جن میں ہائی ریج ڈائریسیٹ شامل ہیں، جدید ہتھیار گولہ بارود فراہم کیا جائے گا تاکہ مجرموں سے موثر طور پر پنپا جاسکے۔ اس کے علاوہ پولیس فورس کی تعداد میں بھی اضافہ کیا جا رہا ہے۔ ان اصلاحات پر عمل درآمد کے لئے آئندہ بجٹ میں اضافی رقوم مختص کی جائیں گی۔ ابتدائی طور پر ہر ضلع میں ایک بڑے پولیس اسٹیشن پر میس کی سہولت دی جائے گی تاکہ پولیس افسران کو حفظان صحت کے اصولوں کے مطابق کھانا فراہم کیا جاسکے۔

## پاکستان میں غیر قانونی قیام کرنے والوں کے لئے سزائیں

اگر کوئی شخص کسی غیر ملکی کو پاکستان میں غیر قانونی طور پر داخل ہونے میں مدد دے گا، یا اسے نوکری فراہم کرے گا، اسے بھاری جرمانہ کے علاوہ دس سال قید کی سزا بھی دی جائے گی۔ اس کے علاوہ جو غیر ملکی غیر قانونی طور پر پاکستان میں داخل ہو گا اس کو بھی ایسی ہی سزا دی جائے گی اور یہ جرم ناقابل ضمانت ہو گا۔

ان سزاؤں میں اضافے کو قانونی شکل دینے کے لئے حکومت پاکستان نے قومی اسمبلی میں ایک بل پیش کیا ہے جس کی رو سے غیر ملکیوں کے ایکٹ میں ترمیم کی جائے گی۔

گذشتہ چند سالوں میں غیر قانونی طور پر آنے والے غیر ملکیوں کی تعداد میں خصوصاً کراچی میں اضافہ ہوا ہے۔ ایک اندازے کے مطابق اس وقت سندھ کے دارالحکومت میں دس لاکھ کے قریب غیر قانونی طور پر رہائش پذیر غیر ملکی موجود ہیں۔ اس مسئلے کو حل کرنے کے لئے غیر ملکیوں کے ایکٹ میں ترمیم کی جارہی ہے۔

اس بل میں کہا گیا ہے کہ کوئی شخص ایسا کوئی انتظام یا کام نہیں کرے گا جس کے ذریعے سے وہ کسی ایسے غیر ملکی کی مدد کرے گا جس کے بارے میں وہ جانتا ہو یا جس کے بارے میں ایسا یقین کرنے کی معقول وجہ موجود ہوں کہ اس کا قیام غیر قانونی ہے۔ اس بل میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ کوئی شخص ایسے شخص کو نہ تو ملازمت دے گا اور نہ ملازمت فراہم کرے گا جس کے پاس پاکستان میں قیام کا اجازت نامہ نہیں ہوگا۔ بل میں مزید کہا گیا ہے کہ اس بل کی خلاف ورزی کرنے یا اس کے تحت کسی حکم یا ہدایت کی خلاف ورزی کرنے والے کو پانچ سال قید اور جرمانہ کی سزا دی جائے گی۔ اور اگر اس نے کسی قسم کا بانڈ بھرا ہو گا تو اس کا بانڈ ضبط کر لیا جائے گا۔ اور ایسا شخص جرمانہ ادا کرے گا یا متعلقہ عدالت کو مطمئن کرے گا کہ کیوں اس سے جرمانہ نہ لیا جائے۔

بل میں کہا گیا ہے کہ اگر کوئی شخص پاکستان میں غیر قانونی طور پر داخل ہو گا۔ تو وہ اس بل کے تحت ایسے جرم کا مرتکب ہو گا جس کی سزا دس سال تک ہوگی اور پانچ سال سے کم کسی صورت میں نہ ہوگی۔ اور اسے دس ہزار روپے تک جرمانہ بھی کیا جاسکے گا۔

بل میں کہا گیا ہے کہ ایسا غیر ملکی جسے پاکستان میں قیام کرنے کا اجازت نامہ حاصل نہیں ہو گا، جو واپس جانا چاہے، یا جس کی واپسی کا حکومت پاکستان انتظام کر دے، تو اگر وہ پاکستان میں کسی اور کیس میں مطلوب نہ ہو۔ تو حکومت پاکستان متعلقہ عدالت کی رضامندی کے ساتھ، اسے واپس بھیجے گی یا اگر وہ سزا پا رہا ہو گا تو حکومت پاکستان کے حکم کے تحت اسے باہر بھیج دیا جائے گا۔

## اسرائیل اور پی ایل او کے

## درمیان سمجھوتے پر دستخط

### جلد متوقع ہیں

اسرائیل اور فلسطینی تنظیم آزادی پی ایل او کے درمیان مذاکرات کا وہ آخری دور شروع ہو گیا ہے جس کے بعد سمجھوتے پر دستخط ہو جانے کی قوی امید ہے۔ اس کے تحت غزہ بیٹی اور مغربی کنارے کے شہر چوکی سے اسرائیلیوں کا انخلاء ہو جائے گا اور فلسطینیوں کی خود مختاری قائم ہو جائے گی۔

پی ایل او کے وفد کے سربراہ نیل شحات نے بتایا کہ اگر ساری باتیں درست طور پر ہوتی رہیں تو پی ایل او کے چیئرمین یاسر عرفات اور اسرائیلی وزیر خارجہ شمعون پیرز اس ہفتے کے آخر میں قاہرہ جائیں گے اور اگلے ہفتے اس معاہدے پر دستخط ہو جائیں گے۔ یاسر عرفات اور اسرائیل کے وزیر اعظم مسٹر رابن قاہرہ میں اس معاہدے پر دستخط کریں گے۔ اس معاہدے کی عملی تفصیل پر عرصہ پانچ ماہ سے بات چیت ہو رہی ہے۔ گذشتہ ستمبر میں مسٹر یاسر عرفات اور اسرائیلی وزیر اعظم نے واشنگٹن میں صدر کلنٹن کی موجودگی میں امن معاہدے پر دستخط کئے تھے۔

یروشلم میں موجود وزراء نے کہا ہے کہ اگرچہ اس معاہدے پر تو دستخط ہو جائیں گے لیکن ابھی بھی بہت سے اہم معاملات ایسے ہوں گے جن کا تصفیہ نہیں ہو سکا۔ اسرائیلی وزیر خارجہ نے بخارست میں مسٹر یاسر عرفات سے پانچ ملاقاتیں کیں انہوں نے کہا کہ بہت سے اہم معاملات پر ہماری غلط فہمیاں دور ہو گئی ہیں۔ تاہم انہوں نے کہا کہ بعض معاملات جن میں عدالتوں کا دائرہ کار، ٹیلیفون کوڈز، پاسپورٹ اور کرنسی کے مسائل خود مختاری حاصل کرنے والے علاقے میں حل ہونے باقی ہیں۔

مسٹر پیرز کی طرف یہ بات منسوب کی گئی ہے کہ غزہ جریکو معاہدے پر جلد دستخط نہ ہونے تو سارا امن منصوبہ ہی خطرہ میں پڑ سکتا ہے۔

بخارست میں اسرائیلی وزیر خارجہ نے مسٹر یاسر عرفات سے جو بات چیت کی ہے اس بارے میں اسرائیلی وزیر اعظم اور وزیر خارجہ میں پائے جانے والے بعض اختلافات کا پتہ چلا ہے۔ وزیر خارجہ چاہتے ہیں کہ سیکورٹی معاملات سمیت جن باتوں پر اتفاق رائے ہو گیا ہے ان پر مبنی امن معاہدے پر جلد دستخط کر لئے جائیں جبکہ مسٹر رابن کا خیال ہے کہ جن معاملات، عدالتوں اور کرنسی وغیرہ پر اتفاق نہیں ہوا۔ ان پر بھی اتفاق رائے حاصل کیا جائے اس کے بعد معاہدے پر دستخط کروائے جائیں۔

## امریکی اپنے صدر کی بوسنیا

## پالیسی سے مطمئن نہیں

ایک حالیہ سروے میں بتایا گیا ہے کہ

# اسلام کے خوبصورت چہرے پر مذہبی

## جنون کا تیزاب

گو جرنالہ میں ایک پاکستانی مسلمان حافظ سجاد کے ساتھ پاکستانی مسلمانوں نے جو سلوک کیا وہ مذہبی اور غیر مذہبی حلقوں کے لئے گہرے سوچ بچار کا متقاضی ہے۔ اس واقعے نے مجھ پر جو جذباتی کیفیت طاری کی میں چاہتا تھا کہ اس سے باہر نکل آؤں تو ٹھنڈے دل و دماغ کے ساتھ اس پر اظہار خیال کروں چنانچہ کالم میں تاخیر کی بنیادی وجہ یہی ہے۔ آپ ایک دفعہ اپنے دماغ میں یہ واقعہ تازہ کریں کہ حافظ سجاد گھر میں تلاوت کلام پاک میں مصروف ہے، وہ کسی کام کے لئے اٹھنے لگتا ہے تو قرآن پاک چولہے پر گر جاتا ہے جس سے اس کے دو ایک اوراق شہید ہو جاتے ہیں، ہمسائے شور مچا دیتے ہیں کہ لوگو اس ظالم نے قرآن پاک کو آگ لگا دی ہے، مسجدوں سے اعلان ہونے لگتے ہیں، پولیس حافظ قرآن کو پکڑ کر لے جاتی ہے، "مشتعل" ہجوم تھانے پر حملہ کر کے "ملزم" کو قابو کر لیتا ہے اور اسے سرعام سنگسار کرنا شروع کر دیتا ہے، جب حافظ قرآن حرمت قرآن کے نام پر لہولہاں کر دیا جاتا ہے تو کچھ "غیرت مند" نوجوان آگے بڑھتے ہیں اس کے جسم پر مٹی کا تیل چھڑکتے ہیں اور اسے آگ لگا دیتے ہیں جب وہ زندہ آگ میں جل جاتا ہے تو کچھ "اسلام کے جاں نثار" اس کی لاش کو موڑ سائیکل کے ساتھ باندھتے ہیں اور اسے شہر کی گلیوں میں گھسیٹتے پھرتے ہیں۔ اخبارات میں دو دن اس واقعے کی بازگشت سائی دیتی ہے اور پھر بات آئی گئی ہو جاتی ہے۔ کتنا معمولی واقعہ ہے جس پر نہ زمین کا کلچر شق ہوا اور نہ آسمان سروں پر آن گرا؟ لیکن زمین بھی شق ہوگی اور آسمان بھی سروں پر آن گرے گا اگر ہم نے اس سانحے کے تمام پہلوؤں کا پوری سنجیدگی سے جائزہ نہ لیا اور ان محرکات کو ختم کرنے کی کوشش نہ کی جس کے نتیجے میں لوگوں نے قانون اپنے ہاتھوں میں لے لیا ہے اور قانون نے ان پلید ہاتھوں پر بیعت کر لی ہے!

اس سانحے میں مذہبی لوگوں کے سوچنے کی جو چیز ہے وہ مذہبی جنون ہے جس میں لوگوں کو بہت بری طرح جتلا کر دیا گیا ہے اور مجھے انتہائی دکھ سے یہ بات کہنا پڑتی ہے کہ اس میں اخبارات کا بھی حصہ ہے باری مسجد کے سانحے کے بعد جب پاکستان میں مندروں پر حملے شروع ہوئے تو ہمارے

ایک اخبار کی شہ سرفی تھی "لاہور مندروں سے پاک ہو گیا" جن سے ان "مجاہدوں" کے حوصلے بلند ہوئے جنہوں نے یہ ننگ اسلام حرکت کی تھی یہ اور اس طرح کی دوسری سرخیاں اسی طرح کی ہوتی ہیں جو کسی قاتل کے سنگدلانہ فعل کی شدت کم کرنے کے لئے عموماً اخبارات میں نظر آتی ہیں مثلاً "غیرت مند بھائی نے ٹوکے کے وار کر کے بہن کو ہلاک کر دیا"۔ ایک معاشرے کو جب جنون میں مبتلا کر دیا جاتا ہے تو پھر اس کے سامنے کوئی انتہا نہیں رہتی، وہ مندروں کے علاوہ مسجدوں کو بھی "اسلام" کے نام پر بم کے دھماکوں سے اڑانے لگتا ہے اور سجدے میں گرے ہوئے نمازیوں کو کلاشن کوف کے ایک برسٹ سے بھون کر رکھ دیتا ہے۔ حافظ سجاد کے ساتھ جو کچھ ہوا وہ ایک مفروضے کے ساتھ ہوا، نہ معاملہ قاضی کے سامنے پیش ہوا نہ گواہ عدالت کے سامنے پیش ہوئے، نہ "ملزم" کو صفائی کا موقع دیا گیا اور ان سب مراحل سے گزرے بغیر وحشت و ہمیت کا وہ مظاہرہ کیا گیا کہ انسانیت ہمیشہ کے لئے کسی کو منہ دکھانے کے قابل نہیں رہی۔ ایک لمحے کے لئے فرض کریں کہ "ملزم" واقعی بے دین تھا، اس نے جان بوجھ کر قرآن پاک کو آگ لگائی۔ میں مفتی نہیں ہوں، کسی مفتی سے پوچھا جائے کہ کیا اتنے بڑے گناہ کے مرتکب کے لئے خدا اور اس کے رسول نے یہی سزا مقرر کی ہے جو "ملزم" کو دی گئی؟ نیز یہ کہ اس سزا کے لئے کسی تحقیق کی ضرورت نہیں اور نیز یہ کہ یہ سزا ریاست کی بجائے جو چاہے دے سکتا ہے؟ ظاہر ہے ان میں سے کوئی بات بھی اس طرح نہیں ہے۔ اگر یہ سچ ہے تو ہمارے مفتیوں نے اس پر اتنا شور بھی کیوں نہیں مچایا جتنا شور وہ کسی رسالے میں کسی عورت کی تصویر کی اشاعت پر مچاتے ہیں؟ کیسے ایسا تو نہیں کہ ہمارے عوام کے علاوہ ہمارے مفتی بھی ان معاملات میں خدا اور اس کے رسول کے مقرر کئے ہوئے انسان کے ضابطوں اور ایسے معاملات میں تجویزی گئی سزاؤں سے مطمئن نہیں ہیں چنانچہ وہ اس سے آگے جانا چاہتے ہیں اور یہ بات چونکہ وہ اپنے منہ سے نہیں کہہ سکتے لہذا اگر رائے عامہ ان کا ساتھ دے تو ایسے خلاف اسلام اقدامات کی حمایت میں کھل کر

سامنے آجاتے ہیں، بصورت دیگر خاموشی اختیار کر لیتے ہیں۔

کچھ برس قبل ایک مسیحی کو "غلط فہمی" کی بناء پر قتل کر دیا گیا قاتل کا ٹارگٹ کوئی گستاخ رسول تھا مگر وہ غلطی سے اسے سمجھ بیٹھا، اسی طرح گزشتہ دنوں ایک مسیحی کو عدالت کے باہر قتل کر دیا گیا جس پر توہین رسالت کا مقدمہ چل رہا تھا اس طرح کے بے شمار واقعات سننے اور پرانے غیر مسلموں کے ساتھ ہو رہے ہیں، کیا اسلام میں قاضی کا کوئی مصرف نہیں جو شخص چاہے اور جب چاہے وہ قاضی بلکہ قاضی القضاة کے منصب پر فائز ہو سکتا ہے اور اپنے طور پر یہ اختیار حاصل کرنے کے بعد اسے قتل و غارت گری کا لائسنس بھی حاصل ہو جاتا ہے، ان معاملات میں چشم پوشی بلکہ داد تحسین کے ڈونگرے برسانے کا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ "کفار" کے بعد اب مسلمانوں کی باری بھی آگئی ہے۔ مسلمانوں کا ایک مشہور فرقہ ایک دوسرے مشہور فرقے کو "گستاخ رسول" قرار دیتا ہے اور دوسرا فرقہ اسے "مشرک" سمجھتا ہے چنانچہ ایک دوسرے کی مسجدوں پر بموں کے حملے کئے جاتے ہیں اور "گستاخ رسول" اور "مشرک نمازیوں" کو باری باری سجدے کی حالت میں تہ تیغ کر دیا جاتا ہے۔ اب ہر شخص کا اپنا اسلام ہے، اپنے قوانین ہیں اور اپنے فیصلے ہیں جن پر عمل درآمد میں نہ مفتی آڑے آتے ہیں نہ ملکی قانون ان کا رستہ روکتا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ مذہب کے معاملے میں نعوذ باللہ ان سے زیادہ مذہبی ہو گئے ہیں جن کی وساطت سے ہم تک مذہب پہنچا۔ خدا اور اس کے رسول کا فرمان ہے کہ کسی کے گھر میں دستک اور اس کی اجازت کے بغیر داخل ہونے کی کوشش نہ کرو۔ خلیفہ وقت حضرت عمر فاروقؓ جب دیوار پھلانگ کر ایک گھر میں داخل ہوتے ہیں اور گھر میں موجود خاتون سے پوچھتے ہیں کہ تم اتنی اونچی آواز میں گانا کیوں گارہی تھیں تو وہ پوچھتی ہے تم کون ہو؟ خلیفہ وقت جواب دیتے ہیں "میں امیر المومنین ہوں" وہ عورت کہتی ہے "اگر تم امیر المومنین ہو تو کیا تمہیں رسول خدا کا یہ فرمان یاد نہیں کہ کسی چار دیواری میں بغیر اجازت کے داخل ہونا خلاف اسلام ہے؟" اس پر امیر المومنین کے ماتھے پر عرق ندامت نمودار ہوتا ہے، آنکھیں نم ہو جاتی ہیں اور وہ بھرائی ہوئی آواز میں کہتے ہیں "مجھ سے غلطی ہوئی خاتون مجھے معاف کر دو!"

آج ہم ذرا سائیک پڑنے پر گھروں پر بلہ بول دیتے ہیں، اگلے روز بغیر عدالتی تحقیق کے اخباروں میں ان کی تصویریں شائع ہوتی ہیں اور یوں خاندان کے خاندان تباہ ہو جاتے ہیں۔ نیوائر پر ہم "اسلام" کو مکمل طور پر اپنے ہاتھ میں لے لیتے ہیں گنہ گاروں کے لئے وہ سزائیں تجویز کرتے ہیں جو اتفاق سے اللہ تعالیٰ کے ذہن میں نہیں آئی تھیں۔ اس کی وجہ وہی ہے جو میں نے اوپر بیان کی ہے کہ ہم گنہ گاروں کے لئے خدا اور اس کے رسول کی تجویز کی ہوئی سزاؤں اور اس کے طریق کار سے مطمئن نہیں ہیں۔ ہم نے اسلام کے خوبصورت چہرے پر مذہبی جنونیت کا تیزاب پھینک کر اسے مسخ کر دیا ہے جن لوگوں نے تنگ دلی کی بیگ بھڑکانی ہے، ان سے یہ آگ بجھانے کی توقع نہ کریں بلکہ اسلام کے سچے عاشق آگے بڑھیں اور اسلام سے بیزار ہوتی نئی نسل کو بتائیں کہ اصل اسلام وہی ہے جو خدا نے رسول پر اتارا اور حضور اور خلفائے راشدین کے زمانے میں جس کی عملی شکل سامنے آئی۔ موجودہ اسلام چند سنگدلوں کی تخلیق ہے اور اب خود ان پر برا وقت آگیا ہے (جاری ہے)

(روزانہ دیوار سے - عطاء الحق قاسمی -)

بقیہ صفحہ ۵

امریکن صدر بل کلنٹن کی بونیا پالیسی پر تنقید کر رہے ہیں تاہم بہت سے ایسے بھی ہیں جن کا خیال ہے کہ امریکہ نے جنگ روکنے میں مناسب کردار ادا کیا ہے۔ ٹائم اور سی این این کے مشترکہ پول سروے میں بتایا گیا ہے کہ صدر کلنٹن کی خارجہ پالیسی کے بارے میں امریکی منقسم رائے رکھتے ہیں۔ ۴۴ فیصد امریکیوں کا کہنا ہے کہ صدر کلنٹن ٹھیک کام کر رہے ہیں۔ اور اتنے ہی امریکیوں کو اس بات سے اختلاف ہے۔ ۵۱ فیصد کا خیال ہے کہ صدر کلنٹن خارجہ پالیسی کے فیصلوں میں کمزور ثابت ہو رہے ہیں۔ اور ۵۸ فیصد کا خیال ہے کہ عالمی سطح پر امریکہ کے اثر رسوخ میں کمی ہوئی ہے۔ ۷۷ فیصد کے خیال میں صدر کلنٹن بونیا میں صحیح کام انجام نہیں دے رہے اور ۳۵ فیصد ایسے ہیں جنہوں نے بونیا پالیسی کی تائید کی ہے۔ لیکن جب یہ سوال کیا گیا کہ کیا امریکہ نے جنگ روکنے میں صحیح کام کیا ہے تو ۳۷ فیصد کے مقابلے میں ۵۶ فیصد کا خیال تھا کہ امریکہ نے جنگ روکنے میں کافی کردار ادا کیا ہے۔

# وصایا

ضروری نوٹ :- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جارہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق یا کسی جت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہشتی مقبرہ کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

سیکرٹری

مجلس کارپرداز - ربوہ

مسئل نمبر ۷۸۹۳۷۷ میں دسمبر نصیر زوجہ ملک نصیر الدین احمد صاحب قوم اعوان پیشہ خادمہ داری عمر ۳۴ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن شامی روڈ شیخوپورہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج

بتاریخ ۹۳-۱-۸ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ ۱- حق مہرہ خاوند محترم ۳۰۰۰۰ روپے ۲- زیور طلائی وزنی ۲۰ تولہ ۳۰۰۰۰ روپے ۳- پلاٹ رہائشی برقعہ چدرہ مرے مالیتی ۳۵۰۰۰۰ روپے اس وقت مجھے مبلغ ۲۰۰ روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۱۰ حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ الائنہ دسمبر نصیر ہشتی سٹریٹ ۲۳ شامی روڈ شیخوپورہ گواہ شد نمبر ۱۸۹۳۷۷ منظور سیکرٹری مال شیخوپورہ گواہ شد نمبر ۲ قریبی سعید احمد اظہر مربی سلسلہ۔

مسئل نمبر ۷۹۳۷۷۷ میں شمیم امین بنت مرزا محمد امین قوم جوئیہ پیشہ خاند داری عمر ۱۹ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن محلہ آہیر انوالہ خوشاب بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۹۳-۶-۲۳ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ طلائی لاکٹ وزنی ۷ ماشہ مالیتی ۲۷۰۰ روپے اس وقت مجھے مبلغ ۱۰۰ روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۱۰ حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ الائنہ شمیم امین بنت مرزا محمد امین محلہ آہیر انوالہ گلی نمبر ۲ خوشاب گواہ شد نمبر ۱۸۹۳۷۷

حسین ماموں موسیٰ - گواہ شد نمبر ۲ محمد اکرم ولد محمد حیات محلہ آہیر انوالہ خوشاب۔

مسئل نمبر ۷۹۳۷۸۰ میں ناصر احمد طاہر ولد چوہدری سلطان احمد قوم بدھڑت پیشہ مربی سلسلہ عمر ۲۸ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن ۹-۱۰ بیت القمردار العلوم غربی ربوہ حال کوارٹریجہ اماء اللہ ربوہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۹۳-۱-۱ میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی اس وقت میری جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ ۱۸۶۰ روپے ماہوار بصورت الاؤنس مل رہے ہیں۔ میں تازہ دست اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی ۱/۱۰ حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ العبد ناصر احمد طاہر ۹-۱۰ دارالعلوم غربی حال کوارٹریجہ اماء اللہ پاکستان ربوہ گواہ شد نمبر ۱۸۹۳۷۸۰ اور مرہبی سلسلہ وصیت نمبر ۷۹۳۷۸۰ گواہ شد نمبر ۲ اظہر احمد مربی سلسلہ وصیت نمبر ۷۹۳۷۸۰۔

بقیہ صفحہ اکالم ۳

وہ اس شہری موقع سے فائدہ اٹھائیں اور جلد از جلد فارم وقف عارضی پر کر کے نظارت ہذا کو بھجوائیں تاکہ وہ اس بابرکت تحریک میں شامل ہو کر اس کی برکتوں سے فیضیاب ہو سکیں۔ فارم وقف عارضی نظارت ہذا یا اپنے حلقہ کے مربی صاحب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد وقف عارضی - ربوہ

بقیہ صفحہ ۱

لئے کھانا پہنچاتے ہیں کہ (-) ہم اپنے رب سے ایک دن سے جو عیوس اور قطریر ہے ڈرتے ہیں۔ عیوس ٹنگی کو کہتے ہیں۔ قطریر دراز یعنی قیامت کا دن ٹنگی کا ہوگا۔ اور لہا ہوگا۔ بھوکوں کی مدد کرنے سے خدا تعالیٰ قطی ٹنگی اور درازی سے بھی نجات دیتا ہے۔ (از خطبہ ۲۰/۱۲ اکتوبر ۱۸۹۹ء)

(سہمیو پینٹیک) ٹانگ و ریس  
زود اثر سہمیو پینٹیک فارمولہ جو اعصاب،  
دماغ اور جسم کو تقویت دیتا ہے۔ تھکن اور  
جسمانی کمزوری کو دور کرتا ہے اور طبیعت  
کو ہشاش بشاش اور توانا رکھتا ہے  
قیمت 40 روپے  
کیو پور ٹو میڈیسن ڈپارٹمنٹ، سہمیو پینٹیک  
فون: 211283 - 04524 - 04524-771  
فیکس: 04524-212299



the most delicious form of fresh fruits



The Largest Processors of Fruit Products in Pakistan.

SHEZAN INTERNATIONAL LIMITED  
Lahore - Karachi

